

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:

Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 5 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona. Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felölős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Egyes szám ára 6 fillér.

## Moldvában az oknai hidfőnél állanak csapataink.

### Az oroszok Moldva és Bessarábia kiűritésére készülnek.

Moldvában napról-napra tért nyernek a központi hatalmak seregei. Ha a hivatalos jelentések nem szólnának is a kivívott sikerekről, a jólérsült, semleges sajtó közleményeiből is sejthetnénk, hogy a Moldva és Bessarábia ellen vezetett, támadó hadjárat a biztos győzelem jegyében halad előre. Az egyik hír arról szól, hogy az oláh király az udvarral Jassyból a déloroszországi Rostovba készül költözni, a másik hiradás szerint pedig az orosz-román hadsereg megkezdte Moldva és Bessarábia kiűritését, ami a mi offenzívánk teljes sikerét jelenti. Az események már gyorsan fejlődnek: az oknai hidfő előtt állunk, ahonnan egyenesen a moldvai síkságra vezet az út.

Az angolok hasztalan erőlködnek Flandriában is; hetek óta semmi eredményt nem értek el. A németek a lövészárkokba fojtották támadó kedvüket és onnan nem tudnak támadásra indulni. De még jobban mekköti úgy az angolokat, mint a franciákat a front mögötti helyzet, mely egyre nyomasztóbb a háborús kormányokra, mert elementáris erővel terjed a békevágy és ennek hatása tagadhatatlanul jelentkezik a fronton is. Robbanásig feszült a helyzet Londonban, Párisban egyaránt. Felbomlóban a szent egyetértés is és a kormányok egyre elkeseredettebb ellenzékkel állanak szemben, mely mögött az igazi közvélemény egyre erőteljesebben és hangosabban zudult föl a háborús örület folytatása ellen.

Angliában a Henderson-affaire mögött sokkal mélyrehatóbban kell kutatni az igazi okokat. A szigetország kezd kimerülni a buvárhajóharcban, melynek következményei jelentkeznek már: korog az angol gyomor! Elviselhetetlenül nehéz a háboru folytatása és annál nehezebb, minél kilátástalanabb. Nem beszél már győzelemről Lloyd Georg sem olyan fennhéjázó hangon, mint pár hét előtt, mikor Flandriában még az áttörés reménye kecsgett. Csak az olaszok és a szerbek osztoznak még egyre az Adrián. Nem tudnak megegyezni rajta, ami humorossá teszi a régi pört, mert hiszen az Adrián mi vagyunk az urak és azok is maradunk!

### Repülő-támadás anglia ellen.

Rotterdam, augusztus 13. Londoni jelentés szerint tegnap délután fél hatkor husz ellenséges repülőgépből álló légitraj érkezett Angliába. A repülőraj Felixtown

közeliében két részre oszlott. Az egyik rész Margathe felé repült, a másik pedig Southamptonig nyomult előre és negyven bombát dobott le. A kár jelentékeny. Az eddigi jelentések szerint 8 férfi, 9 nő és 6 gyermek életét veszítette, 50 ember megsebesült.

### A vezérkar jelentése.

Budapest, augusztus 12. (Keleti harctér.) Foksanitól északnyugatra szövetségeseink tovább is visszavetették az oroszokat és az ellenségnek minden arra irányuló kísérletét, hogy azt az arcvonalat tömegtámadásokkal tehermentesítse, súlyos veszteségei mellett meghiúsították. Az Ojtoz vidékén Grossseitől délre az ellenség hasonlóképp nagy erővel támadott, helyenként 12-szer is intézett rohamot, amelyeket állásaink előtt mind összeomlottak. A 18-as számú soproni honvédegyezred különösen kitüntette magát. Oknától nyugatra támadásunk sikeresen halad előre. Grosseit és Slanicot elfoglaltuk. Csapataink közelednek a Trotus-völgyhez. Bukovinában Vomától északkeletre magaslati állásaink ellen intézett több orosz támadás megüszült.

(Olasz harctér.) Az Isonzó mentén repülőink sikeresen harcoltak az ellenséges légi felderítők ellen. Lelőttünk 5 olasz repülőgépet, ezek közül 3-at Brunowsky százados lőtt le.

(Balkán harctér.) A helyzet változatlan.

Budapest, augusztus 13. (Keleti harctér.) Mackeusen vezértábornagy hadserege: Foksanitól északnyugatra tegnap német ezredek rohammal elfoglalták a makacsul védett Franciut. E helységtől délnyugatra csapataink kivertek az ellenséget állásaiból. Az ellenség elmentadásai a galaci Duna-hajlástól nyugatra és Foksanitól északra eredménytelenek maradtak. József főherceg vezérezredes hadsereg-arcvonala: Haderőink a Slanic patak alsó folyása mindkét oldalán az oknai hidfőállások előtt harcban állnak; az ellenség elkeseredett ellentámadásokkal fokozza ellenállását. Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg-arcvonala: A Zbruenál és Gnilánál az oroszokat, akik erősebb felderítő osztagokkal előretapogatóztak, visszavertük.

(Olasz harctér.) Az ellenség repülőtevékenysége az Isonzó felett egyre tartott.

(Balkán harctér.) Nincs jelenteni való.

### Franciaország válsága.

Genf, augusztus 13. Párisi jelentés szerint Franciaországban általános politikai válság uralkodik, mely a vezető állásban levők távozásával végződhetik. Painlevé hadügyminisztert tartják a jövő emberének, aki koncentrálni képes az ország erejét oly módon, hogy a háboru még ez évben befejeződhessen. A diplomáciai körök a svájci határ elzárását is az elnökválsággal hozzák kapcsolatba. Clemenceau a kamarában legutóbb azt

indítványozta, hogy Poincaré elnök titkos szerződéseit a legfőbb, állami ítélőszék elé utalják.

### Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, augusztus 12. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában a tüzharc tegnap fokozódott újból széles szakaszokon és éjjel is éjnek maradt. Ma reggel egy óras pergőtűz után az arcvonal számos helyen erős ellenséges felderítő osztagok törtek előre. Mindenütt visszavetették őket. Hollebockétól északra az angolok több ezredet indítottak támadásra, ezek sem értek el eredményt és legsúlyosabb veszteségeik mellett hátrálni voltak kénytelenek. A Labassee csatortól egészen a Scarpe déli partjáig és St. Quentin felé északnyugatra időnként megerősödött a tüztevékenység, miközben többször előtéri csatározásokra került a sor. A német trónörökös hadserege: Az Aisne arcvonalon a nyugati Champagneban és Maas mindkét partján a tüzérsek harca élénkebb volt, mint az utóbbi időben. Cernyen, Lawnois mellett, este a franciák két támadása nagy veszteségekkel összeomlott. A Gornilleten ellenség kézigránát támadását az általunk elfoglalt állások előtt visszautasítottuk. Albrecht württembergi herceg hadserege: Nagyobb harci cselekmény nem volt. Tutschek lovag főhadnagy légiharcban 22-ik és 23-ik ellenfelét lőtte le.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Lényeges esemény nem volt. József főherceg vezérezredes arcvonala: A Trotusul völgytől délre német és osztrák-magyar hadosztályok harcok árán elfoglalták a Taratoz-völgytől délre előnyomuló csapataink ellen, friss erőket vetett tűzbe, a melyek gyakran megismételt ellentámadásokban eredménytelenül elvéreztek. Mackensen vezértábornagy hadserege: Foksanitól északra a harcok tovább folynak. A Szereth és az Adjudonou felé vezető vasut között az oroszok és románok tegnap is nagy erővel támadták vonalainkat. Talpalattnyi földet sem veszítettünk. A vasutól nyugatra német csapat erőteljes támadása észak és északnyugat felé szorította vissza az ellenséget, amely eredménytelen ellentámadásokban igen véres veszteségeket szenvedett. Ezen a harcmezőn augusztus-ika óta 130-an több tisztet, több, mint 6650 főnyi legénységet elfogtunk, 18 ágyút és 61 géppuskát zsákmányoltunk. A Szerethtől egészen a Dunáig a tüztevékenység az előző napokhoz képest jelentékenyen emelkedett. A Buzan torkolatánál egy orosz támadást visszavertünk.

(Macedon arcvonal.) A helyzet változatlan.

Berlin, augusztus 13. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: A harci tevékenység a flandriai harcra valóan aránylag nyugodt nap után az esti órákban ismét is-

Debreceni U  
1917/87

Ellenség erőre fokozódott: tüzerünk az ellenség ütődésai ellen jó hatással dolgozott és Kemencstől keletre szétugrasztott támadásra készen álló angol csapatokat. A német trónörökös hadseregének: A Chemin des Dames hosszában és Champagne nyugati részén a tüzevékenység jelentősen fokozódott. A laon-soissoni országtól északra tegnap reggel a franciák erős támadásokra törtek előre; tüzünkkel és közelharcban visszavertük őket. Hiábavaló volt az ellenség előretörése Atillestől délnyugatra. Verdun északi vonalán a Maas mindkét partján heves tüzeres harcok fejlődtek ki. Albrecht württembergi herceg hadseregének: Semmi új. Egyik repülőgépként elűnt. Tegnap a szárazföldön 14 ellenséges repülő és 1 kötött léghajót lőttünk le.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: Csak Smorgontól délre, Lucktól nyugatra, Tarnopolnál és a Zbrucnál volt élénkebb a tüzelés; itt több ízben portyázó csapatok közötti összetűzésekre is került a sor. József főherceg vezérezredes arcvonala: Moldva nyugati részében az ellenség igen makacs védekezése ellenére, amely számos heves támadásban nyilvánult meg, sikerült a Trotus-völgytől délre elért területnyereségünket megnagyobbítani. Mackensen vezértábornagy arcvonala: A keményen védett Pancin helységet rohammal elfoglaltuk. Az oroszoknak és románoknak arcvonalunk szomszédos szakaszai ellen intézett tehermentesítő támadásai hiábavalók voltak; valamennyi veszteségteljesen megfuzult. A Szereth alsó folyásánál a tüzeres tevékenysége élénk maradt. Az ellenség több támadását a Buzaul torkolata és a Duna között visszavertük.

(Macedon arcvonal.) Lényeges esemény nem történt. Julius havában ellenfeleinknek légi hadorokban szenvedett vesztesége 34 kötött léghajóra és legalább 213 repülőgépre rugott, amelyek közül 98 vonalaink mögött, 115 pedig az ellenséges vonalain túl légi támadás és védőtüzelés folytán egy zuhant le. Mi 60 repülőgépet veszítettünk, kötött léghajót egyet sem.

**Meglesz a békekonferencia.**

Stockholm, augusztus 13. Az általános, nemzetközi békekonferencia előkészítő bizottsága a leghatározottabban kinyilatkoztatta, hogy szeptember 9-én minden körülmények közt megtartják a békekonferenciát.

**Az olaszok panaszkodnak szövetségeseik ellen.**

Lugano, augusztus 13. A Corriere della Sera vezércikkét közöl arról, hogy Angliának és Franciaországnak több nyilatkozata és több segítő készsége kell tapusztania Olaszország iránt. Se az angolok, se a franciák nem tanusítanak kellő odaadást z olaszok iránt; hiába minden írásba foglalt garancia, Olaszország hadicéljai nincsenek biztosítva, ha a szövetséges népek, melyeknek körében a kormányoktól független békeáramlatok vannak, Olaszország igényeit nem méltányolják és nem támogatják.

—Vajon mi az oka annak, kérde a lap, hogy Londonban és Párisban nem mernék a monarchia szétzúzásáról beszélni? Nyilvánvalóan félnek az olasz követelésektől. Sokat beszélnek a délszláv és görög légvárakról, de hallgatnak az olasz igényekről. A szövetségeseknek kötelessége a monarchiát szétzúzni és Olaszországnak joga van az írásban biztosított ígéretet teljesítését követelni, mert az entente megmetését Olaszországnak köszönheti.

**Az orosz helyzet.**

**Oroszország felosztása.**

Stockholm, augusztus 13.

Vilna, Rocno és Grodno kormányzóságok lakossága mozgalmat indított, hogy külön, autonom államalakulatot létesítsen.

**Kerenski diktatúrája ellen.**

Stockholm, augusztus 13.

Pétervárról jelentik: szerdán a munkás és katonatanács nagy többséggel elvetette a kormány azon javaslatát, hogy Kerenski miniszterelnököt rendkívüli hatalommal ruházzák fel. Ellenben a belügyi és hadügyi minisztereket felruházták azzal a joggal, hogy bármely gyűlést vagy konferenciát, ha a hadsereg vagy az ország bármely szempontjából veszélyt jelentene, betilthassanak vagy feloszthassanak.

**Finnország harca.**

Stockholm, augusztus 13.

Az összes finnországi hatóságok lemondottak állásaikról. Az ideiglenes finn kormány Jakobstadba költözött.

Pétervár, augusztus 13.

Az orosz kormány Finnország alkotmányosságát felfüggesztette.

**Kiáltvány a világnépeikhez.**

Haparanda, augusztus 13.

Az orosz parasztok, munkások és katonák tanácsa végrehajtó-bizottsága együttes ülésén a következő határozati javaslatot fogadta el. A háború lehetőleg gyors és a demokráciára néző előnyös befejezésének egyetlen eszköze a harc tovább folytatása abból a célból, hogy Oroszország számára demokratikus békefeltételeket érjünk el. A végrehajtó-bizottságot megbízták, hogy energikusan intézkedjen a nemzetközi szociáldemokrata konferencia összehívása érdekében, tegyen közzé a világ összes népeikhez szóló proklamációt és fejtsé ki a háború folytatásának szomorú okait.

**Légi támadás Frankfurt ellen.**

Majna-farkfurt, augusztus 13. Vasárnap reggel egy ellenséges repülő jelent meg a város fölött és fél hét órakor bombát dobott le, amely a város közepén, a kórház mellett robbant szét. Szrencsére a robbanásnak senki sem esett áldozatul, csupán néhány könnyebb sérülés történt. Este fél nyolc órakor újra támadást intézett az ellenséges repülő s bombákat dobott az élénk utcákra. Ez alkalommal négyen meghaltak és öten megsérültek. Másnap az ellenséges repülőgépet lelőtték s a benneülőket elfogták.

**Elzárták a svájci francia határt.**

Bern, augusztus 13. A Svájci Távirati Iroda jelenti, hogy a francia határt szombaton éjjel teljesen elzárták.

**Újabb hajóelsüllesztések.**

Berlin, augusztus 13. Mint a Wolff-ügynökség jelenti, német buvárhajók 21,000 tonna hajótérfogatot sülyesztettek el az Anglia körüli elzárt területen.

Berlin, augusztus 13. A Wolff-ügynökség jelenti: Az Atlanti-óceánon és a La Manche-csatornában buvárhajóink újabbban 23.000 bruttóregisztertonnányi hajóúrt semmisítették meg. A tengerészeti vezérkar parancsnoka.

**Az Unio és az entente.**

Genf, augusztus 13. Lansing kijelentette, hogy Amerikának nincs az entente-vel a békefeltételekre megállapodása.

**Esti jelentés.**

Berlin, augusztus 13. A Wolff-ügynökség jelenti este: Flandriában és Verdunnél éenk tüzeres harc. Romániában csapataink újabb sikereket értek el.

**A kínai hadüzenet.**

Peking, augusztus 13. A Németországhoz intézendő hadüzenetet mára várják. Valószínűen ki fog terjedni a monarchiára is. A diplomáciai viszonyt mindenesetre megszakítják a monarchiával is.

**Czernin**

**a német trónörökös frontján.**

Berlin, augusztus 13. Czernin külügyminiszter a főhadiszállásra utaztában a német trónörökös arcvonalára ment, holnap pedig Berlinbe utazik, hogy viszonzza a kancellár látogatását.

**Csak rokkantak, hadiözvegyek, hadi árvák kapnak trafikjogot.**

**A pénzügyminiszter új rendelete.**

(Saját tud.) Dr. Teleszky János, a Tiszakormány pénzügyminisztere rendeletben szabályozta a trafikengedélyek adományozását. Utasította a pénzügyigazgatóságokat, hogy a trafikengedélyek adományozásánál a rokkantakat részesítsék előnyben. Ezt az utasítást most Gratz Gusztáv dr. pénzügyminiszter úgy módosította, hogy ezentul kizárólag csakis a háború vesztesei, a hadirokkantak, ezek hozzátartozói, a hadiárvák, végül az államtisztviselők özvegyei kaphatnak trafikjogot.

Hogy a rendelet el is érje célját, a pénzügyminiszter megengedte a dohánytözsadék szaporítását, annál inkább, mert a miniszter szerint a kizárólagos jellegű dohánykiszáradék szaporítása úgy a kincstár, mint a fogyasztók érdekei szempontjából kívánatos. Kimondja a miniszter rendelete azt is, hogy olyanoktól, akik hadiszolgálatot teljesítenek, vagy a háborúban rokkantak lettek, továbbá a hadiözvegyektől és a hadiárváktól, valamint az állami alkalmazottak özvegyeitől már meglevő dohánykiszáradék engedélyüket megvonni nem szabad.

Az új rendeletben biztosított jogra való hivatkozással eddig még senki sem folyamodott engedélyért, mert ezt a rendeletet még nem publikálták. Kívánatos, hogy azok, akikre Gratz dr. pénzügyminiszter e rendelete vonatkozik, tudomást is szerezzenek róla, hogy az abban biztosított kedvezményeket igénybe is vehessék.

Eppen annyira kívánatos azonban, még pedig úgy a háború vesztesei, mint a fogyasztókönység szempontjából, hogy ha a rokkantak és hadiözvegyek trafikot kapnak, kapjanak bele dohányárut is.

**URANIA**  
A szegedi színház tagjainak művész-estélye.  
Eilberth Janka, koloratur énekesnő.  
Ooskay Kornél, tenorista.  
Somossy Sándor, operett komikus.  
Tamás Rezső, a Szegedi Hírlap szerkesztője, körférfi.  
Opera, operette részletek, dalok, duettek, kuplók, másképp megírások.

**APOLLO**  
Zenekarral.  
**Az ígèret földje**  
látványos dráma 4 felvonásban.  
Pintyuska színelmi szövetségének előadása.  
Előadás kezdése fel 9 órakor kezdődik.

## Színház.

**A színház átadása.** Mezey Déla színházgázgató beadványban jelenti a városi tanácsnak, hogy a színházat bármely pillanatban hajlandó átadni. A városi tanács Gyöngyösi Viktor színházi gazdán kívül a számvevőség és a mérnöki hivatal egy-egy tagját bizta meg azzal, hogy a színházat adják át Heltay Jenő színházgázgátónak, aki szeptember elején szándékozik a szezonot megnyitni.

**Javítások a színháznál.** Sok panaszt hangzott már el a színházi kiozettek miatt. A bajon úgy lehet segíteni, hogy a kiozetteket be kell kapcsolni a csatornahálózatba. A városi tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy erre vonatkozólag költségvetést mutasson be, valamint a színháznál még szükséges kisebb javítási munkálatokról is, amelyeket még a szezon-nyitás előtt végrehajtanak.

**Az ígért földje.** Az új őszi szezon egyik kiváló ujdonsága van ma az Apollo műsorára tűzve. Szép és mindenképpen érdekes ez a filmujdonság, melynek címe Az ígért földje. Látványosság fűszerezi a nem mindennapi cselekményt. Az előadás pedig a filmművészet javából való. Az érdekes előadás 9 órakor nagy zenekar működik közre.

**Művész-estély az Urániában.** Hétfőn este vendégszerepeltek első ízben a szegedi színház művészei az Uránia-mozgóban. A vendégszereplés elé méltán tekintett a debreceni közönség nagy érdeklődéssel, mert a szegedieket jó hírek előzték meg. Csak az óriási sikert regisztráljuk, amikor leszögezzük, hogy a vendégművészek szereplése minden várakozáson felüli volt. A közönség valósággal szűnni nem akaró tapsorkánál jutalmazta az egyes számokat, amelyek a legmagasabb művészi kivánalmaknak is megfeleleltek. A műsor hangverseny részben lilberth Janka koloratúr-énekesnő dalai és Ocskay Kornél csodálatosan szép hanggal és művészi tudással előadott dalai nyerték meg a közönség tetszését. Óriási sikere volt Solymossy Sándornak, aki kupléival állandóan derűtségben tartotta a nézőket. Ötletesen és nívósan konferált. Tamás Rezső szegedi lapszerkesztő, aki a művészársaságot Debrecenbe elkísérte és akit már első szereplésénél kegyeibe fogadott a közönség. Kedden vendégszerepelnek utoljára a szegediek, akik olyan nívó és bőséges műsorral rendelkeznek, amilyenre vidéken még nem volt példa.

## Ujdonságok.

**A jog- és pénzügyi bizottság ülése.** A közgyűlési tárgyak előkészítésére a város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután dr. Vargha Elemér elnökletével ülést tartott. Javasolják, hogy a városi kertészeti alkalmazottak 90—120 koronás havibérért augusztus 1-től 20 százalékkal, a városi lovászok 100 koronás havibérért 35 százalékos drágasági pótlékkal megjavítani javasolják. A városi vállalatoknál a városi tanács az állami kulcs szerint megállapította a ruhabeszerzési segélyt, amely a vállalatnál 12,800, a köztisztasági vállalatnál 2200, a téglagyárnál 1700, tejgazdaságnál 700, a nyomdánál 3600 koronát tesz ki. A bizottság javasolja a ruhabeszerzési segély kiutalását. A Debrecen—hajdunánási vasút részvénytársaság a város 1378 darab törzsrészvénye után 28,000 korona kamatot küldött be. A bizottság javasolja, hogy ez összegből most kibocsátott elsőbbségi kötvényeket vásároljon a város. Javasolják, hogy a város irjon fel a miniszterhez, hogy a rendőrképzésitőknek adjon háborus segélyt. Dr. Fejér Ferenc indítványozza, hogy a háboru befejeztével felszabaduló harctéri vasuti folszerelések átengedését kérje a város a hadvezetéstől s így a város határában a mezőgazdaság érdekeit kü-

lönösen elősegítő vasuti hálózatot létesíthet. A bizottság az indítványt magáévá tette. A Hitelbanknál elhelyezett három millió ügyében javasolják, hogy a városi tanács lépjen érintkezésbe a Pénzügyi Központtal és a kormányal.

**Vázsonyi igazságügyminisztersége.** Vázsonyi Vilmos kinevezése választójogi miniszterre még e héten meg fog történni, azonban nem véglegesen távozik a miniszteri székből, hanem missiójának elvégzése után ismét visszatér az igazságügyi miniszterium élére és Grecsák Károly, aki átmenetileg igazságügyminiszter lesz, magasabb bírói állást kap. Az új miniszterek a jövő héten Budán fogják letenni a király kezébe az esküt. A tárca nélküli miniszteriumok szervezése már készen van, csupán az elhelyezés kérdése okoz nehézségeket, mert alkalmas, hivatali helyiségek nem állanak rendelkezésre.

**Mikor lesz a városi közgyűlés?** A város törvényhatósági bizottsága augusztus 18-án tartja rendkívüli közgyűlését, amelyen a halaszthatatlanul fontos ügyeket fogják elintézni.

**A rézgálic szétosztása.** A rézgálic már megerkezett s annak szétosztása megkezdődött. A főszámvevői hivatal felhívja azokat a szőlőtulajdonosokat, akik gálic-utalványukat még nem váltották ki, hogy ezt annyival is inkább sürgősen váltsák ki, mert az utalványok a későbbben jelentkezőknek fognak kiadani.

**Fényes László hírlapíró — Nyiregyháza képviselője.** Nyiregyháza tegnap délelőtt egyhangulag országgyűlési képviselővé választották Fényes László hírlapírót, pártokivüli függetlenségi programmal. Mint ismeretes ellenjelöltként Geduly Henrik nyiregyházi ág. ev. püspök lépett föl, de vissza kellett vonulnia. Fényes László, akit bátor, mindig az igazságot kereső írásaiából jól ismer az egész ország közönsége, puritán elveivel meghódította Nyiregyháza egész választópolgárságát. Fényes hangzatos, sokaigéző programbeszédék helyett csak az ő hosszú publicistikai pályájára mutatott rá, amely alatt mindig a közönség érdekeiért küzdött becsületos, tiszta önzetlenséggel. Nyiregyháza városa nem méltányolhatta szebben a Fényes László hírlapírói munkásságát, minthogy lelkes egyhangúsággal mandátumával tisztelte meg.

**A husvizsgálati szabályrendelet.** Debrecen husvizsgálati szabályrendeletét a miniszter nem hagyta jóvá, hanem módosításokat ajánl. A városi tanács megbizta a vágóhídi igazgatót, hogy a szabályrendeletet a kívánt módosítások értelmében dolgozza át.

**Liszt-kiutalás Debrecennek.** Az Országos Közlekedési Hivatal augusztus 15-től szeptember 15-ig terjedő időre 30 vagon listet utalt ki Debrecennek, tehát 700 métermázzsal kevesebbet, mint az aratás előtti utolsó hónapokban. E mellett a legnagyobb takarékosságra intette a várost. A városi tanács a közlekedésre szoruló számarányához képest a 30 vagonon felül a szükséges listmennyiség kiutalását pótlólag kérni fogja.

**Az 1865. és 1866. évfolyambeliek szabadságolása.** Bécsből jelentik: Az 1917. május 21-iki legfelsőbb parancs elrendelte, hogy az 1865. és 1866. születési évfolyamokhoz tartozó népfőlkélesi szolgálatra alkalmazott személyek, amennyiben maguk nem kérik az aktív szolgálatban való további megtartásukat, szabadságolandók. Egy 1917 augusztus 7-én kibocsátott legfelsőbb kézirat most az előbbi parancsot kiegészíti oly irányban, hogy az őzsos népfőlkelésre kötelezett testületek tagjai, tehát különösen a tiroli lövészek, valamint azok, akik a háboru tartamára létesített önkéntes formációkhoz tartoznak és akik a védőtörvény 19. szakasza értelmében a háboru tartamára önkéntesen lép-

tek be a közös hadseregbe (haditengerészetbe), vagy honvédségbe, amennyiben az 1866. és 1865. és idősebb korosztályokhoz tartoznak és maguk nem kérik a katonai szolgálatban való további megtartásukat, mindelőbb, de legkésőbb ez évi szeptember 15-ig szabadságolandók.

**A király a születés napi és névnapi ünnepségekről.** Bécsből jelentik: Mértékadó helyről közlik: Ófelségének az a kívánsága, hogy legfelsőbb születésnapján, augusztus 17-én, valamint nevenapján, november 7-ikén tekintsenek el külön ünnepélyek rendezésétől.

**Árlejtés a nagyerdei haszonfákra.** A város árlejtésen adja el a nagyerdei haszonfákat. A hirdetményt a napokban tezik köze. Ajánlatokat szeptember 11-ig kell beadni.

**A marha- és borjúhús ára.** A polgármester augusztus hó 14-ikétől kezdve a következő árakat állapította meg: marha I. rendű 8 K 40 f, marha II. rendű 8 K 20 f, borjú I. rendű 8 K, borjú II. rendű 7 K 40 f, növények 7 korona.

**A debreceni hadifüvésznő özvegye.** Bálint Sámuelné Csürködi Julianna 200 koronát adományozott, fogadja nemsszüvi adományozza hazafias adományáért ezton is köszönetemet. Debrecen, 1917. év augusztus hó 12-én. Medgyaszay Miklós, árvaszéki elnök.

**Azokat a kaszálótulajdonosokat,** akiknek a Nagycserén, Halápon, Pancsikán, Bánkon és Pacon vannak kaszálók; felhívjuk, hogy a halápi iskola udvarán folyó hó 19-én (vasárnap) délelőtt 10 (tíz) órakor a városi erdők állami kezelésbe adása következtében fölmerült fontos kérdés megbeszélése végett mindannyian jelenjenek meg. Több kaszálótulajdonos.

**Vázsonyi a királynál.** A király vasárnap hosszabb magánkihallgatáson fogadta Vázsonyi Vilmos igazságügyminisztert, aki tárcájának ügyeiről részletes jelentést tett és előterjesztette — az igazságügyi tisztviselők státus rendezése kapcsán — nagyszámú igazságügyi tisztviselő előléptetésére vonatkozó javaslatait. A király kegyesen fogadta az igazságügyminiszter előterjesztését. Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszter tegnap Nádassy Imre miniszteri tanácsossal, az igazságügyminiszterium elnöki osztályának vezetőjével és Giczzy Dénes miniszteri titkárral visszatért Budapestre.

**A hivatalnokok behívása.** A honvédelmi miniszter rendeletet küldött az összes állami és közigazgatási hivatalok vezetőinek, hogy a hadsereg pótlására szükséges arcvonalbeli szolgálatra alkalmas felemelt hivatalnokok és alkalmazottak neveit küldjék be, hogy ezeket az segédszolgálatosokkal pótolják kik hasonló hivatalos teendőikben jártasak. Az egyes hivataloknál csakis a legszükségesebb egyáltalán nem nélkülözhető arcvonalbeliek maradnak meg, míg a többiek be fogják hívni katonai szolgálatra.

**Az őrlési rendelet.** A hivatalos lap holt napi száma közli az őrlési rendeletet, mely lényegesen emeli a finom liszt árát. Ellenben a kenyérliszt és kenyér árát meg hagyja, amint volt.

**Katonai munkások a fakitermeléshez.** Zöld József tb. tanácsnok bejelentette a városi tanácsnak, hogy a város 84 honvéd katonai munkást kapott a fakitermeléshez. Ezenkívül még több munkás rendelkezésre bocsátását is kitalásba helyezték. Így a fakitermelés rövidesen megkezdődhetik.

**Akinek huszonkét golyó furódott a testébe.** Fazekas Theofil Lajos népfőlkélt huszonkét golyóval érkezett meg az olasz harcterről és három hónapi gyógykezelés után már jelentkezett „Tolnai Világlapja” szerkesztőségében, ahol 48 darab fényképfelvételt adott át. Érdekes, hogy az egyik fényképet golyózáporban készítette és három golyó furódott akkor a testébe.

Vásári tolvajok. A rendőrség a katonai rendőrséggel együtt nagy szabású razzliát tartott a városban. Ennek folytán vagy 18 notórius tolvajt fogtak el. A közbiztonságra veszedelemes elemeket eltoloncoltják a városból.

Az asztalosipartársulat vagyona. A debreceni asztalosipartársulat kimondotta felosztását. A miniszter azonban nem egyezett bele, hogy az ipartársulat vagyona úgy használtassék föl, mint a közgyűlés kívánta. Ennek folytán az ipartársulat úgy határozott, hogy most már nem oszlik föl a városnál létebbe helyezett tőkéjét visszakeri, amit a városi tanács ki is utalt.

Halál egy szem-szilváiért. Nagyszalon-táról jelentik: Egy Kontrágya Demeter 32. gyalogezredbeli honvéd a Geszti-uton levő szilvafák mellett elhaladva, leszakított az egyik fáról egy szép szilvát, amikor hirtelen lövés dördült el s a golyó a testébe furódott. Beszállították a nagyvárad-i csapatkórházba, ahol nemsokára meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy Cége Imre csász lőtte agyon a katonát. A császárt ellen megindították a büntügyi eljárást.

Eladó ládák, ócska vastag csomagoló papírok, vastag kötelek, Antalfy könyves papír-kereskedésben, Szent Anna- és Varga utca sarok.

Royal étteremben 3 fogásból álló ebéd teríték 5 korona, 2 fogásból álló vacsora 4 korona.

100 száraz sütemény recept 40 fillér, Cukor nélküli befőzés könyve 2.—, Nyulteremtés 2.— és más hasznos gazdasági könyvek nagy választékban kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Nyilter.

Több panaszt emeltek dr. Vásáry István tanácsnok urnál azért, hogy én csak azoknak sütöm meg kenyereit, akk egész évre szóló liszt- és kenyérellátásra könyvét nálam adja be.

Mint hogy pedig ezen panasz teljesen alaptalan, mert én bárkinek akár nálam, akár másnál helyezte el kenyereit, kenyérről mindenkor, mint eddig azzal a pontossággal megújni fogom.

Az alaptalan panaszt emelő ellen pedig büntvádi eljárást tettem folyamatba.

Kiváló tisztelettel

Schneider János,

sütőmester,

Nyil-utca 77. szám.

\* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

282—1915. kj. hagy. szám.

Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a néhai báró Josintzy Miklósné Rakovszky Lujza debreceni volt lakos örökhagyó hagyatékához leltározott értékpapirokat, ékszereket, arany és ezüst neműeket, a debreceni királyi járásbírósnak 1915 Pk. II. 11299—63 számú végzése folytán — az 1917. évi augusztus hó 21. napján, délelőtt 9 órakor, Debrecenben, Szent-Anna-utca 7. szám alatti hivatalos helyiségben — közbenjöttöm ellett megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénz fizetés és a vételi illeték fizetésének kötelezettségével eladom.

Debrecen, 1917. augusztus 8.

Dr. Szetyori Nagy Sándor,

mint Dr. Galánffy János debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 681—1916. számú rendelvényével kirendelt helyettese.

Eladó alig használt tengeridaráló, Barna-utca 12. T. J.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szög egy korona husz fillér. Minden további szó tízenkét fillér.

Ajánlat

Gépjét már találni sem kell, ha „László” börtalpvédőt tétet rája. Gyors talpáló, Sas-u. 3. 4523

Női kalapok újja alakítását jutányos árban elvállalom. Piac utca 79., az udvarban. 4431

Vámospécsen a Dr. Horváth-féle szőlőtelep, szép nagy nyaralóval és terméssel eladó. 4324

Tanuló jó családhoz fizetésre — felvételt. Harmathy — könyvtár, Fűvészkert 14. 4240

Könyvhazarendezés butorok Pálfi József asztalosnál (Csapó) Bereg-utca 8. 4213

Részgály szőlő permetezéshez — kapható. Glück, Péterfia-u. 76. 4174

Régi árban, mindenféle ruha varást elvállalom, vidékre is, pontos kiszáras. Varga 11. 4575

Bentétkészre és kihordásra abonentek elfogadtatnak. — Ujházyné elsőrangú étkezdéjében, Varga-utca 24. 4573

Negyedik gimnazista fiamhoz 2 lakó társat elfogadok teljes ellátásra. Cím kiadóhivatalban. 4567

Egyedül álló művelt, szorgalmas és megbízható urinó, ki a belső-külső háztartás minden ágában avatott szakismerettel bír, mint háztartásvezető ajánlkozik. Nem annyira fizetésre mint inkább nyert otthonra reflektál. Cím: — Sarnbula Lujza Kismersény (Torontál m.) 242

Magános asszony egy szoba, — konyha butorozottal, ingyen kap annak ellenében, ha lakásom rendben tartja, tudakozódni, Csapó-u. 19, órák üzlet. 4585

Hajmunkák készen kaphatók. Haját veszek. Boczán fodrász Hatvan-u. 2. 4569

Izletes kóser házikózt kihordásra és bentétkészre kapható Schullernénál Simonffy-utca 25. 4594

Sárgadinnyo Bellegarde, Turkesztán és befőzni való cantaloupe fajtákban kapható hatóság árban, Széchenyi-utca 1-b. sz. alatt a házmesternél. 4590

Intelligens kis család több intelligens zsidó gyermekeket elfogad teljes ellátásra. Megtudható a kiadóhivatalban. 4593

Ker-115 aki a gazdasághoz ért jó fizetéssel felvételt a Vekker pusztán. 4228

Fűész napra bejárónét azonnali beépés, koszt van, könyvvel, Royal, emelet. 4607

Egy jó, házi ebéd 3 korona. Cím a kiadóhivatalban. 4566

Kiadó 2 szoba, előszoba, konyha, szeptember 1-től, elutazás miatt, keresztt épületben. Nap-utca 5. szám. 4265

Aranyat-ézüstöt, briliánt, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám. 4552

Patkányfogó foxterrier, fiatal kutyát megvételre keresek. — Teleki-utca 100. szám. 4552

Kereslek jó bizonyítvánnyal rendelkezők, állandó munkára, havi K 200 fizetésű felvételt. Helyben ismerősök ólesfa rakásához értek előnyben részesülnek. Lindenfeld József fuvarozási vállalkosa. 4500

Vasestergályos és lakatos tanulókat felvételt. Freizler Mór Iskolgálfalvai-utca 6. 4496

3 szobás, esetleg két nagy szobás lakást, udvar vagy kert használattal keresek a Péterfia-utca lakosaihoz. Ajánlatok — „Jönvéd” jellegre a kiadóhivatalba kéretik. 4467

Cipészcsenget vegyes munkára magas fizetéssel felveszek. — Csapó-utca 78. sz. Bánk 4436

Keresek erőlyes német leányt — vagy két gyermeket mellé Cím a kiadóhivatalban. 4388

Cséplést vállalom motornal — elegendő 8—10 napszám — két lóval könnyen húzható. napi teljesítmény 50—60 mázsa Feltételek és cím a kiadóhivatalban a délutáni órákban megtudható. T. J.

Mérlegképes hadmenes, fiatal, nőlen vidéki pénzügyi főkönyvelő helyettes, állást keres október 1. beépéssel. Cím kiadóhivatalban 238

Keresek két szobás, száraz, világos utcai lakást mellékelési helyiségekkel szeptember elsejére. Cím a kiadóhivatalban 235

Munkások, tanuló leányok, női — szabóság felvételt Fülöp nővérek. Péterfia 14. 4586

Eladók a következő tárgyak: Tőcskört 23. számú lakáson egy matraccal, karszék, asztal, tükör, szoba-kredenc, konyha-kredenc, varrógép gramofon lemez, kávé- és teá-ágytű és több apróságok — elutazás miatt csak a mai napra. 4604

Kereslet

Aranyat-ézüstöt, briliánt, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám. 4552

Patkányfogó foxterrier, fiatal kutyát megvételre keresek. — Teleki-utca 100. szám. 4552

Kereslek jó bizonyítvánnyal rendelkezők, állandó munkára, havi K 200 fizetésű felvételt. Helyben ismerősök ólesfa rakásához értek előnyben részesülnek. Lindenfeld József fuvarozási vállalkosa. 4500

Vasestergályos és lakatos tanulókat felvételt. Freizler Mór Iskolgálfalvai-utca 6. 4496

3 szobás, esetleg két nagy szobás lakást, udvar vagy kert használattal keresek a Péterfia-utca lakosaihoz. Ajánlatok — „Jönvéd” jellegre a kiadóhivatalba kéretik. 4467

Cipészcsenget vegyes munkára magas fizetéssel felveszek. — Csapó-utca 78. sz. Bánk 4436

Keresek erőlyes német leányt — vagy két gyermeket mellé Cím a kiadóhivatalban. 4388

Cséplést vállalom motornal — elegendő 8—10 napszám — két lóval könnyen húzható. napi teljesítmény 50—60 mázsa Feltételek és cím a kiadóhivatalban a délutáni órákban megtudható. T. J.

Mérlegképes hadmenes, fiatal, nőlen vidéki pénzügyi főkönyvelő helyettes, állást keres október 1. beépéssel. Cím kiadóhivatalban 238

Keresek két szobás, száraz, világos utcai lakást mellékelési helyiségekkel szeptember elsejére. Cím a kiadóhivatalban 235

Munkások, tanuló leányok, női — szabóság felvételt Fülöp nővérek. Péterfia 14. 4586

Eladók a következő tárgyak: Tőcskört 23. számú lakáson egy matraccal, karszék, asztal, tükör, szoba-kredenc, konyha-kredenc, varrógép gramofon lemez, kávé- és teá-ágytű és több apróságok — elutazás miatt csak a mai napra. 4604

Aranyat-ézüstöt, briliánt, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám. 4552

Patkányfogó foxterrier, fiatal kutyát megvételre keresek. — Teleki-utca 100. szám. 4552

Kereslek jó bizonyítvánnyal rendelkezők, állandó munkára, havi K 200 fizetésű felvételt. Helyben ismerősök ólesfa rakásához értek előnyben részesülnek. Lindenfeld József fuvarozási vállalkosa. 4500

Vasestergályos és lakatos tanulókat felvételt. Freizler Mór Iskolgálfalvai-utca 6. 4496

3 szobás, esetleg két nagy szobás lakást, udvar vagy kert használattal keresek a Péterfia-utca lakosaihoz. Ajánlatok — „Jönvéd” jellegre a kiadóhivatalba kéretik. 4467

Cipészcsenget vegyes munkára magas fizetéssel felveszek. — Csapó-utca 78. sz. Bánk 4436

Keresek erőlyes német leányt — vagy két gyermeket mellé Cím a kiadóhivatalban. 4388

Cséplést vállalom motornal — elegendő 8—10 napszám — két lóval könnyen húzható. napi teljesítmény 50—60 mázsa Feltételek és cím a kiadóhivatalban a délutáni órákban megtudható. T. J.

Mérlegképes hadmenes, fiatal, nőlen vidéki pénzügyi főkönyvelő helyettes, állást keres október 1. beépéssel. Cím kiadóhivatalban 238

Keresek két szobás, száraz, világos utcai lakást mellékelési helyiségekkel szeptember elsejére. Cím a kiadóhivatalban 235

Munkások, tanuló leányok, női — szabóság felvételt Fülöp nővérek. Péterfia 14. 4586

Ottomán keresek, teljes ellátással. Viz János, Bika portánál. 4570

2 szobás lakás, konyhával keresetlik szeptember 1-re. Ajánlatokat Bika bérház. II. emelet 8. szárnala kérek. 4582

Egy elsőrendű hímszőnő és egy egyszerűbb fehérnemű varróné felvételt Piac 40 Kezímunka üzlet. 4580

Jó forgalmas helyen vendéglőt, bodegát, csemege üzletet — poharozással átvételre vagy megvételre keresek. Cím: Simonyi-ut 2 szám. 4579

Bejáróné kosztal keresetlik. — Agárdi-u. 14. 4578

Három vagy négy szobás modern lakás, esetleg kerttel azonnalra vagy november elsejére keresetlik. Cím a kiadóhivatalban. 244

Varró és kézi leányok felvételt. Ferenc József-utca 58. I. em., jobbra. 4587

Katona új nadrág varrásra nő felvételt. Buzásiáda, vásározó láda csizmadíjak vagy csücsnek alkalmos, eladó. Bethlen-utca 62. sz. 4576

Kártyos tanuló 24—30 K fizetéssel felvételt. Ferenc József-ut 71. Schwartz, butorüzletben. 4577

Házmesterné 173 Ásael. lakással azonnali felvételt. Taloki utca 13. 4584

Fényképező gépet keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. 4572

Bejáró takarítóné felvételt. József kir. bereg-u. 5. gondnoknál. 4583

Ügyes gyakorlott varró leányokat, jó fizetéssel keresek. Ugyanott tanuló leányok fizetéssel felvételt. Kossuth-u. 11., Keresztépület. 4597

Üres használt boros, pálinkás hordókat veszek. — Csók-utca 3. 4595

Egy ügyes cipőfűzőrész tűző leány Hajduböszörményben azonnali felvételt. Cím megtudható Szabó Antal. gazdasági rokant iskolában. Kishagyasi-ut 40. sz. 4589

Keresek négy szobás lakást — szeptember 1-re. Cím a kiadóhivatalban. 4600

Ügyes munkás nők és 15—17 éves fiúk és assz. losogatók felvételt. — Keresztgyár, Sziv-utca 14. Blatiner. 4601

Kiszolgálóné, ki némi házidővel is végezne, felvételt fűszerüzletbe. Jókai-utca 3. 4581

Jó csizma munkások felvételt Nemes cipőüzletében. 4605

Kiszolgáló kisasszony felvételt az Apollóba. Jelentkezni: Széchenyi-utca 16. 4603

Házmester felvételt, Vörösmarty-utca 4. sz. 4604

Géprő kisasszony felvételt — egy helybeli részvénytársaságnál. Gyakorlatos bíró és német nyelven jártasok előnyben, gyorsírás feltétel. Irábeli ajánlatok fizetési igényrel a kiadóhivatalba címzendők. 4604

Eladás

Eladó Késes-utcán öt lakásból álló 56 számú ház, — előnyös áron. 4459

Teljesen felszerelt jó tisztí Baed nyereg eladó. Ajtó-u. 4434

Háló és ebédlő butor jó karban eladó. Csók-utca 3. 4414

Cirka 700 magyar holdas birók élő és holt felszereléssel együtt, előnyös fizetési feltételek mellett sürgősen eladó. Érdeklődők adják le címkéket a lap kiadóhivatalában „Alkalmi” jelleg alatt. 4408

Eladó a Bánkon 10 és 13 hold föld. Ertekezni Bánk 30. szám. 4405

Tetőcserep új, nagyobb mennyiségben igen jó minőségű eladó. Címet a kiadóhivatal megmondja. 236

Eladó ház, Nyil-utca 112. Jövedelme 1200 korona. Ára 18.500 korona. Ertekezni Kazinczy-utca 3 Ugyanaz is eladó. 4574

5 kilós posta ládák 70 fill. 8 kilós posta ládák 90 fill.ért eladók. Szent Anna 22., hátul az emeleten. 4566

Motors cséplőgarnitúra azonnal eladó. 8 hp. Teljesen jó karban felszerelve. Cím a kiadóhivatalban. 4571

Női és férfi cipők eladó. József kir. bereg-utca 6., házmesternél. 4586

8 ló ereflő Marschal cséplő gép garnitúra azonnal eladó, esetleg külön is eladó. A cséplő szekrény; munkában meg is tekinthető. Cím — Kálmánchey Sándor, Ujfehértó. 242

Szobesprő nagyobb mennyiségben, 3 féle nagyságban eladó. Gerstner Kálmán-nál, Széchenyi-u. 4588

Fajnyulak a kismacsi gazdaságban számfeltű, tonésztásra alkalmas, óriási belga és ezüstsürke nyulak eladók. Telefon 591. 4591

Használt eladók Ertekezni Kovács Gyula vasútleben. 4592

Eladó egy vízmentes kerti — vagy elarusító erna — és egy gramofon lemez. Pesti 61. szám. 4598

Eladó a város közelében két hold tengeri, két hold szén, Csapó-u. 47. alatt. 4599

R#18#f#1e ócska butor eladó. Széchenyi-utca 16. 6402